

Честь и достоинство военнослужащего Вооружённых Сил Российской Федерации

Цель урока: Познакомить учащихся с общими понятиями о чести и достоинстве военнослужащего Вооруженных Сил РФ и их содержанием.



Военнослужащий должен с честью и достоинством нести высокое звание защитника Российской Федерации, дорожить честью и боевой славой Вооружённых Сил, своей воинской части и честью своего воинского звания.



Воинская честь и достоинство - неотъемлемые качества военнослужащего. Честь - это достойное уважения и гордости моральное качество, «внутреннее нравственное достоинство человека, доблесть, честность, благородство души и чистая совесть» (В. Даль).



Военнослужащий Вооружённых Сил России - это человек, обладающий таким общечеловеческим свойством, как гуманность. Человеколюбие - это неотъемлемое качество российского воина во все времена.

В суворовской «Науке побеждать» об этом сказано так: «Не менее чем оружием, побеждать противника человеколюбием. В поражениях сдающимся в полон давать пощаду. Обывателям ни малейшей обиды и озлобления не чинить».



Четыре Женевские конвенции 1949 г. закрепляют принципы уважения человеческой личности в условиях военного конфликта, в них предусмотрено:

- обеспечение равенства при уходе за ранеными как своей, так и неприятельской стороны без каких-либо различий;
- уважение личности человека, его чести, семейных прав, религиозных убеждений, в особенности защита прав ребёнка;
- запрещение жестокого обращения с пленными, взятия заложников, истребления, пыток, наказания без суда и следствия, грабежей
- неоправданного уничтожения имущества;
- разрешение делегатам Международного комитета Красного Креста посещать военнопленных и осуществлять гуманитарные акции с целью помощи жертвам войны;
- запрещение убивать или наносить увечья противнику, который сдаётся в плен или прекратил участие в военных действиях.

Современный российский воин в совершенстве знает и содержит

- постоянной готовности к применению вверенное ему вооружение
- военную технику, постоянно овладевает военно-профессиональными знаниями.



Качества которыми должен обладать военнослужащий, чтобы с честью и достоинством нести звание защитника Отечества?

- 1.каждый военнослужащий должен глубоко осознать личную ответственность за защиту Родины, добросовестно и честно выполнять свои служебные обязанности.
- 2.иметь чёткие и ясные представления о высоком смысле военной службы, о жизненно важном значении боеспособности и боевой готовности для защиты Отечества.
- 3.быть всегда морально, психологически и физически готовым к преодолению трудностей при исполнении воинского долга в мирное и военное время.
- 4.быть внутренне готовым в любых условиях соблюдать Военную присягу, законы Российской Федерации и требования воинских уставов.
- 5.дорожить боевой славой Вооружённых Сил России и воинской части, честью Боевого знамени, своим званием российского солдата, чтить боевые традиции Вооружённых Сил, своего соединения, воинской части (корабля), подразделения.

Выводы

- 1) Патриотизм, долг и честь солдата - это те морально-духовные качества, которые делают армию непобедимой.
- 2) Российскому солдату всегда была присуща гуманность.
- 3) Российский воин при ведении боевых действий соблюдает международные правила ведения войны, закреплённые в четырёх Женевских конвенциях 1949 г.
- 4) Чтобы с честью нести звание защитника Отечества, военнослужащему необходимо иметь набор определённых.

